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𝜆تشغل الموجة مربعين (أ = 4.0𝑥2 = 8.0𝑐𝑚 

 

بمقدار   Pانتقلت النقطة  0.10sخلال زمن (ب
1

4
𝑇اذن الزمن الدوري يساوي  موجة   = 0.1 ÷

1

4
= 0.4𝑠  

𝑣 =
𝜆

𝑇
=

8.0

0.4
= 20𝑐𝑚 𝑠−1    

𝑓ج(  =
1

𝑇
=

1

0.4
= 2.5𝐻𝑧    



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أ(

نوع 
 الموجات

 الموجات المستعرضة الموجات الطولية

 لحركة انتشار الموجة  عموديالاهتزاز يكون  لحركة انتشار الموجة  موازيالاهتزاز يكون  الاختلاف

 التشابه
 نقل الطاقة دون نقل جزيئات الوسط-
 جزيئات الوسطينتج بسبب اهتزاز -

 نقل الطاقة دون نقل جزيئات الوسط-
 ينتج بسبب اهتزاز جزيئات الوسط-

 مثال 
 الموجات الصوتية -
 بعض الموجات الزلزالية -
 الموجات الزنبركية -

 الموجات الكهرومغناطيسية-
 الموجات المتكونة في الحبل-
 ماءموجات ال-

 

 

 في نفس المخطط يكون لهما نفس السعة . (د

( انزاحت الموجة من المخطط أ الى المخطط ب  بقدار هـ
3

4
موجة                                                          

𝜙 =
𝑥

𝜆
𝑥 360° =

3

4
𝑥 360° = 270°    

(و
𝐼1

𝐼2
=

𝐴1
2

𝐴2
2 =

6.02

4.02 =
9

4
= 2.25    



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الكاملة التي تمر بنقطة في زمن )وحدة زمن(عدد الأطول الموجية التردد:  -1ب( 

 A D -2ب( 

𝜆تمثل نصف موجة اذن  AB   -3ب(  = 2𝑥14.0 = 28.0𝑐𝑚   

          𝑣 = 𝜆𝑓 = 28.0𝑥3.0 = 84 𝑐𝑚 𝑠−1 

 
𝜙 -4ب(  =

𝑥

𝜆
𝑥360° =

14.0

28.0
𝑥360° = 180°   



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

لموجة عندما يتحرك مصدر الموجة باتجاه هو التغير في التردد او طول الموجة للملاحظ : تأثير دوبلر في الصوت (أ

 .المراقب أو بعيدا عنه

𝜆 -1ب(  =
𝑣

𝑓
=

340

200
= 1.7𝑚    

 
  -2ب( 

𝑡 = 𝑇 =
1

𝑓
=

1

200
= 0.005 𝑠 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 -4ب(  

𝜆الطول الموجي الأقصى           = 1.7 + 0.1 = 1.8 𝑚   
𝜆الطول الموجي الأدنى           = 1.7 − 0.1 = 1.6 𝑚   

𝑓0 الأقصى       يمين مصدر الصوت -5 -ب = ቀ
𝑣

𝑣−𝑣𝑠
ቁ 𝑓𝑠 = ቀ

340

340−20
ቁ 200 = 212.5 𝐻𝑧 

𝑓0 الأدنى يسار مصدر الصوت                = ቀ
𝑣

𝑣+𝑣𝑠
ቁ 𝑓𝑠 = ቀ

340

340+20
ቁ 200 = 188.9 𝐻𝑧 

𝑠 -3ب(  = 𝑣. 𝑡 = 20𝑥0.005 = 0.10 𝑚 

 


